

# “10年返款80%” 柏林地板促销协议成空头支票

老板称企业经营困难，暂没钱返还

2007年11月，柏林地板在南京举办“四店同庆，买地板几乎不花钱”促销活动，当日购买地板的前300名消费者，能享受10年累计80%的消费返款。活动听起来很诱人，可是，三年多过去，不少当初签订返款协议的消费者向快报记者投诉，称只拿过一次返款，有的甚至一次都没拿到，返款协议成空头支票。而该企业负责人的解释是，促销活动后不久，受金融危机影响，企业一度面临倒闭，至今也只是勉强维持经营，暂无力履行当初协议按时足额支付返款。

□快报记者 李绍富



漫画 俞晓翔

## 促销诱惑 买地板10年共返款80%

张先生家住南京建邺区，2007年11月下旬，正准备装修新房的他，经过江东北路辰龙广场附近时，被一则地板促销广告给吸引了。该广告宣称，2007年11月28日，为庆祝柏林地板超市开业一周年，在该店购买柏林地板的前300名消费者，将被超市聘为“口碑客户”，买地板享受每年8%的现金返款，一共返款10年，总计返还地板款80%。张先生计算后发现，如果自己当天一早去排队购买地板，几乎不用花钱。

当时，南京柏林地板的总经理许柏林称，为做百年企业，柏林地板超市要与广大消费者“分红”，把店庆当天前300名

消费者变成名誉股东，10年返还80%地板款。有顾客质疑，十年返款，要是地板超市经营不到十年就倒闭了，那找谁去要返款？当初柏林地板公司的工作人员称，这项活动有广州路一家银行提供担保的。

听说有银行担保后，本来还有些犹豫的张先生吃了定心丸，2007年11月28日上午，张先生在河西辰龙广场“柏林地板超市”买了2000多元的木地板，因为早有准备，他挤在了前300名消费者的行列。

据张先生回忆，当时销售人员十分热情，给他办理了相关的返款协议，双方在协议书上签了字。同时，店家还为他发了一张

聘书，聘他为超市的“口碑客户”。聘书上写明，作为回报，返还80%地板款，每年返8%，累计返十年。虽然当初的地板是按照原价卖的，可如果真按照返款协议履行，这次买地板等于就只花了20%的钱。尽管十年才能拿到这笔钱，张先生也觉得划算。

至今张先生还记得，当天该地板超市前去购买地板的人摩肩接踵，展示大厅一度人满为患，收款和开单据的人忙得连吃饭的时间都没有。当时张先生还了解到，早在一年前，该地板的另一家店，也推出了类似活动，在2007年11月28日当天，第一批参加此活动的消费者，确实拿到了第一年8%的返款。

## 问题出现 三年过去只返了一年款

2008年底，张先生发现当初留给柏林地板方面的银行卡上并没有收到返款，就拿着相关的协议和聘书，找到江东北路的辰龙广场柏林地板超市，超市负责人称，受到金融风暴影响，公司经营很困难，无法按时返款，2008年的返款，只能等到2009年一起返还，如果公司经营提前好转，则提前返款。

“我2009年年底，发现返款还没到账后，就又去江东北路那家店找店家，可没料到的是，原来位于辰龙广场的柏林地板超市早已关门，换成了另一家公司。”张先生说，后来他打听得知，当初的不少享受返款消费者，部分拿到了第一年的返款，少数第一年的返款都没拿到。

当时张先生以为柏林地板这个企业垮掉了，便想到了当初为此次活动担保的广州路那家银行。可银行一工作人员的一席话，让张先生彻底失望了。银行当初跟南京柏林地板超市负责人商讨担保事宜时，该公司只愿

意把第一年要返还给消费者的现金打进银行的账户，而银行方面认为，柏林地板超市承诺的还款期长达10年，而柏林地板只把第一年的返利部分打进银行的账户，银行方面承担的担保风险太大，就没有同意，后来担保事宜并未达成一致。

去年年初，张先生在江东路一家装饰城闲逛时，发现柏林地板在该装饰城开了一家新店，他立即找到该店负责人理论。可得到的答复是，两家店资产并无关联，不负责履行当年辰龙广场店的协议。后来，张先生还将此事投诉到了鼓楼区和建邺区消协。消协调查后发现，给消费者承诺的店在鼓楼，可2009年已关门，新开的店在建邺，两家店不是同一个人负责，处理起来非常困难。

张先生称，按当初广告宣传，至少有300名消费者上当。当初因有高额返款，地板基本上都是原价卖的。“就算我们当初所有消费者都拿到了第一年的返款，那也是吃亏的，毕竟跟其

他品牌的打折地板比，价格明显偏高。”张先生称，柏林地板如此做法，有欺骗消费者嫌疑。

另据张先生介绍，在2009年下半年，他曾收到过柏林地板方寄来的一封函件，大致内容是，公司因受到金融危机影响，经营陷入困境，资金周转出现问题，又独自挑战地板行业潜规则，导致受到同行排挤，所以无法正常履行返款协议，并征求消费者对此的意见和建议，并特别注明，如果不回信函，就算返款协议自动终止。收到信函后，张先生立即回信给该公司，明确表示不同意终止返款协议。可信函寄出去后，再也没有任何回音。

不久前，张先生打听得知，部分消费者找到了柏林地板的老板，经过多次催要后，已经拿到了前两年的返款。“我前两天也找到了柏林地板的老板，经过多次交涉后，已拿到了两年的返款400多元。”张先生说，今年年底，返款时间到了，如果返款没按时到账，他依然会设法讨要。

## 柏林老板 企业困难无法及时履约

昨天下午，记者联系上了柏林地板的老板许柏林。听说有消费者投诉返款问题，许柏林称，这个问题已经投诉好几年了，事实确实存在，只是现在企业面临实际困难，无法履行协议。

“我们企业当初是为了最大限度回馈客户，按照以前的

发展规划，履行返款协议是没问题的，可是后来遇到金融危机，企业陷入困境，至今还处于勉强维持经营的状态。”许柏林承认当初签订的返款协议有效，并称只是因企业目前效益不好，无法完全及时履行协议。许柏林称，当初那批消费者，只是部分返款协议未履

行，有的消费者已拿到至少两年的返款。

当问及当初的促销活动累计的销售金额，及其每年需要返款的数额时，许柏林称，这属于“商业秘密”，目前最要紧的是努力把企业经营好，争取让企业早点有起色，这样便可尽早履行返款协议。

## »橱柜也不省心

先是颜色不对，再是尺寸不符  
**一套橱柜让她拖了4个月还没搬家**

去年10月底，黄女士在南京新街口东宇大厦的欣欧世家公司订做了一套白色橱柜，但交货时橱柜的颜色“变脸”成了香槟色。好不容易把颜色调过来了，橱柜进出煤气管的孔又太小，无法装灶具。与商家交涉几个月，仍未有人来打孔。

## 颜色搞错，橱柜二次烤漆

黄女士去年买了一套120平米的新房，10月23日，她在欣欧世家新街口分公司订了一套5472元的白色橱柜。据介绍，到合同约定的去年11月23日交货期，黄女士在新房等，却没有人来送货，打电话催问，说再等等。过了一个星期，仍没有动静，黄女士打电话询问。负责接待的刘经理承诺：“这个周六上午一定送货。”等到了周六上午，黄女士一直等到12点，还是没人上门。黄女士又打电话询问，刘经理联系生产部后告诉黄女士：“不好意思，生产部忘记了，下午两点一定上门。”

黄女士好不容易等到下午两点，安装人员带着橱柜来了，可是黄女士打开柜子傻眼了，明明订的是白色的烤漆橱柜，怎么变成香槟色了？黄女士给刘经理打电话，刘经理承认，确实是厂家搞错了颜色，重新做一套至少需要25天。

没想到，还没过一周，安装人员带着白色烤漆橱柜上门了。刘经理称，生产部在原香槟色的橱柜上重新烤白漆，所以才会这么快送来。

## 橱柜孔太小灶具难安装

香槟色上又二次烤漆，变成白色，黄女士担心质量受影响。刘经理则写下保证书，承诺终身保修。

既然刘经理保证了，为了赶紧入住新家，黄女士就安装了橱柜。可刚装好，又发现了新问题。新橱柜与灶台连接的地方开孔太小，煤气管道无法通过，灶具无法安装。黄女士找到东宇大厦。“春节前刘经理不在，过完年后再来找还是没人，这才知道他已离开公司了。”

新调来的李经理保证，在3月12日下午3点，会安排生产部专人上门打孔，但12日黄女士等到天黑也没人上门。为了橱柜迟迟不能搬新居，黄女士急了，“我跑了不知多少趟，打过不知多少电话，拖了快4个月，到底何时能解决。”

## 商家保证本周六解决

昨天下午，记者和黄女士一道，来到东宇大厦11楼的该公司。李经理表示，上周末说好上门打孔的，但因为生产部厂长出车祸了，一直联系不到。对黄女士订购橱柜纠纷，李经理一肚子苦水，他抱怨：“你跑来跑去难受，我也一样很难受，生产部厂长被我说过多少次，骂他也不解决问题。你不用气我，我也没有办法。再说，你当初还不是跟我签的合同，我有什么办法？”

黄女士询问究竟何时能上门打孔？李经理当即拨通生产部吴经理的电话，确定3月19日周期六午饭后上门。黄女士等怕了，一定要给个确切时间，吴经理在电话中敲定下午两点上门。实习生 李铮 快报记者 赵守诚